
II. MATEMATIKA AURRE-OLINPIADA  

I eta II Problemak (DBH 2)  
 

I)   LORATEGI TRIANGELUARRA 

Lorategi batek, irudian ageri den moduan,  triangelu zuzen isoszele baten itxura du. Marraztuta 

dagoen erdibidekoak 10 metro neurtzen ditu. 

 

 

a) Hesi batekin inguratu nahi badugu, zenbat 

metro hesi beharko ditut? 

 

b) Metro karratu bakoitzeko 12 landare landatzen 

badira, zenbat beharko ditut lorategi osorako? 

 

 

 

II)  ZENBAKIAK ZENBATUZ 

Mikelek, baldintza hauek betetzen dituzten zenbat zenbaki dauden jakin nahi du:  

 

 a)  Zenbakiak lau zifra ditu. 

 b)  7.800 baino handiagoa da. 

 c)  9.000 baino txikiagoa da. 

 d)  Bakoitia da. 

 e)  Bere zifretako bat 6 da.  

 

 

Bere lagun batek 300 baino gehiago daudela esan dio, baina Mikel ez dago ados. Lagundu 

ezaziozu zehatz-mehatz zenbat dauden jakiten.  

 

 

 

Kontutan hartuko diren atalak: 

1. Ebazpenaren originaltasuna eta sinpletasuna. 

2. Informazioaren erabilera eta ulerkortasuna.  

3. Arrazonamendu argia. 

4. Aurkezpena, ortografia akatsak eta garbitasuna. 

 

Problema ebatziak aurkezteko epe muga: 2012ko otsailaren 17a 


